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Ata da 72ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em vinte e dois de outubro de 2013, com inicio às 
quatorze horas e quarenta e um minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO 
PACHECO, secretariada pelo Vereador GUGU BUENO e com a presença dos 
Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane 
Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho 
Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Paulo Porto, Pedro 
Martendal de Araujo, Romulo Quintino, Marcos Rios, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da 
Silva e Walmir Severgnini. Sob a proteção de Deus e havendo número regimental o 
Senhor Presidente deu por aberta a sessão e manifestou-se, informando que dando 
início a mais uma Sessão, está que tem a finalidade de ter o capítulo final deste episodio 
que já vem se arrastando por muito tempo na Câmara e hoje acredito que haverá esse 
desfecho na votação, esse projeto que tem sido bastante polemico e polemizado, 
cumprimentando de maneira especial todos os servidores do Município de Cascavel, 
que nós prestigiam nesta tarde a todos vocês a nossa demonstração de respeito e 
carinho e o convite para que sempre  estejam presentes nas nossas Sessões em outros 
temas também. Aos profissionais de imprensa o nosso respeito e aos Secretários que na 
sequencia iremos nominar. Em seguida solicitou ao senhor Secretário que fizesse a 
leitura da matéria de expediente recebida pela mesa.  PEQUENO EXPEDIENTE - Neste 
período foram lidas as seguintes matérias: Pareceres favoráveis das Comissões de 
Justiça e Trabalho e Legislação Social a Emenda nº. 3 ao Projeto de Lei nº. 200/2013, 
Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Substitutivo 1 ao Projeto de Lei 
nº. 159/2013, Requerimentos nºs 300, 301, 302, 303, 304, 305 e 306/2013, Indicações 
nºs 1280, 1281, 1282, 1283, 1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 
1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298, 1299, 1300, 1301, 1302, 1303 e 1304/2013, Ofício 
nº. 442/2013 da SEAJUR em resposta ao Requerimento nº. 280/2013, Pareceres 
contrários da Comissão de Trabalho e Legislação Social ao Projeto de Lei nº. 196/2013 
e a Emenda nº. 1 ao Projeto de Lei nº. 196/2013 e Parecer favorável da Comissão de 
Educação, Cultura e Desporto ao Projeto de Lei nº. 194/2013. Inscritos para manifestar-
se no grande expediente, Vereadores: Rui Capelão, Nei H. Haveroth e Gugu Bueno. 
Finda que está a leitura da matéria de expediente o senhor Presidente deixou a palavra 
livre aos senhores Vereadores para INCLUSSÃO OU DESTAQUE PARA A ORDEM DO 
DIA - não havendo manifestações o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA -   
Em votação as Atas da 69ª e 70ª Sessões Ordinárias, realizadas nos dias 14 e 15 de 
Outubro de 2013, não havendo manifestações foram aprovadas pela totalidade de votos. 
Em única discussão e votação a Emenda nº. 3 ao Projeto de Lei nº. 200/2013 de autoria 
do Vereador Rui Capelão, Senhor Presidente, Senhores Vereadores e assistência,  
apresentei esta emenda para beneficiar da melhor maneira possível os funcionários de 
carreiras da Prefeitura, sei que e quantidade de cargos destinados aos efetivos num 
percentual de vinte por cento é pouco,  muitos funcionários em condições e competência 
de assumir estes cargos, essa emenda determina que o preenchimento de vagas aos 
cargos em comissão, reservados ao quadro de funcionários efetivos, deverão ser 
preenchidos, preferencialmente  por cargos de agentes políticos e cargos em comissão 
da administração direta ou indireta, respeitando o proporcional por áreas de atuação e 
de faixa salarial. O Vereador Gugu Bueno, saudou aos Vereadores, a imprensa e os 
funcionários que estão neste plenário, apesar da emenda do Vereador Rui ser bem 
intencionada, no meu ver não merece prosperar, temos que observar o princípio da 
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harmonia entre os poderes, não podemos obrigar o Prefeito Municipal ou dizer ao 
Prefeito quem ele deve contratar, isso é de uma ingerência absoluta, e não compete a 
nós esta questão. O Vereador Nei H. Haveroth em aparte, manifestou-se, com relação a 
aprovação da emenda na data de ontem, onde garante vinte por centos aos servidores 
efetivos, mas que este limite pode ser maior, se o Prefeito assim entender. Continuando 
com a palavra o Vereador Gugu Bueno, onde pediu voto contrário a emenda. O 
Vereador Jaime Vasatta informou que cem por cento de algumas Secretárias já estão 
contempladas com funcionários efetivos e manifestou seu voto contrário a emenda. O 
Vereador Pedro Martendal, disse que a Comissão de Justiça exarou parecer favorável, 
porque é um direito do Vereador em propor emenda, mas disse que é contrário a 
emenda, e que devemos deixar ao Prefeito a liberdade da escolha. Em seguida o senhor 
Secretário procedeu á chamada para votação nominal, onde apresentou o seguinte 
resultado. Rejeitada com 18 votos contrários dos Vereadores: Aldonir Cabral, Gaudio 
Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo 
de Lima, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei H. Haveroth, Paulo D. 
Bebber, Paulo Porto, Marcos Rios, Pedro Martendal, Romulo Quintino, Vanderlei A. da 
Silva, Walmir Severgnini e 2 votos favoráveis dos Vereadores: Rui Capelão Cardoso e 
Jorge Bocasanta. Em 2ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 200/2013. Usou da 
palavra o Vereador Rui Capelão Cardoso, mencionando que na data de ontem votou 
favorável ao projeto, mas com a rejeição da emenda ira votar contrário na segunda 
votação, pois entende que a sua emenda iria melhorar o projeto. Manifestou-se o senhor 
Presidente, quero parabenizar esta Casa, os Presidentes e demais membros das 
comissões, houve um trabalho intenso para deliberação destes três projetos, que de 
maneira especial beneficia os servidores públicos do Município de Cascavel, houve dois 
projetos deliberados na semana passada, com Sessões Extraordinárias, inclusive, com a 
boa vontade e disposição de todos os Vereadores que estiveram aqui, os Presidentes de 
Comissões e demais membros, em momento nenhum obstruíram a tramitação dos 
projetos, fizeram com que os pareceres estivessem prontos o mais rápido possível, e 
hoje acredito que não chegamos a quinze dias estamos agora tendo o desfecho da 
votação destes três projetos, também preciso salientar que não havia como ter sido 
estabelecido mais publicidade e transparência do que foi a votação destes três projetos, 
sejam pessoas que eram favorável ao projeto, ou sejam pessoas que eram contrárias, 
tiveram conhecimento e ampla divulgação antecipada da votação destes projetos. 
Dando toda a publicidade que é uma marca registrada desta legislatura, foi oportunizada 
a toda população de Cascavel, e hoje acredito que a votação mais uma vez será 
amplamente majoritária, destacando assim que realmente há um entendimento que o 
projeto tenha a sua legitimidade e por isso nós ficamos naturalmente felizes por 
conseguirmos concluir a votação destes três projetos, que certamente ao três dos mais 
importantes projetos que já tramitaram e que vão tramitar nesta Casa, quero agradecer a 
todos que de alguma maneira estiveram envolvidos para que pudéssemos atender as 
solicitações conforme nos foram feitas e como eu disse independentemente da 
aprovação ou não do pedido de urgência protocolado neste Casa por parte do Poder 
Executivo, nós deliberaríamos este projeto o mais rapidamente possível. E não havendo 
mais manifestações o senhor Secretário procedeu á chamada para votação nominal, 
onde apresentou o seguinte resultado. Aprovado com 17 votos favoráveis dos 
Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime 
Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Robertinho 
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Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Pedro Martendal de 
Araujo, Romulo Quintino, Marcos Rios, Vanderlei Augusto da Silva, Walmir Severgnini e 
3 votos contrários dos Vereadores: Jorge Menegatti, Paulo Porto e Rui Capelão. Em 
discussão e votação em bloco os Requerimentos nºs 300, 301, 302, 303, 305 e 
306/2013, não havendo manifestações foram aprovados pela totalidade de votos. Em 
seguida o senhor Presidente, considerando o número de Vereadores inscritos para falar 
no grande expediente suspendeu a Sessão por cinco minutos. Retornando aos trabalhos 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE -  primeiro inscrito Vereador Rui Capelão, disse 
que foi informado que a CETTRAS multou vários motoristas próximos da FAG, que 
foram deixar alunos para prestarem o vestibular, quero chamar atenção das nossas 
autoridades que olhassem para essas questões, isso não enobrece a nossa cidade, em 
aparte o Vereador Nei Haveroth, deveríamos buscar mais informações com relação a 
esta questão, tenho acompanhado, sabemos que nós dias de vestibular, grupos se 
aglomeram nas proximidades da FAG, fazendo baderna e muitas vezes a própria 
Universidade pede a presença da CETTRANS, para que os motoristas não estacionem 
em local proibido. O Vereador Rui pediu ao Vereador Nei Haveroth, que como membro 
da Comissão de segurança Pública e Transito verifique a veracidade destas questões.   
O Vereador Romulo Quintino, manifestou-se dizendo que todo excesso deve ser contido 
e manifestou a sua indignação com a sujeira deixada na rotatória em frente a Unioeste 
neste final de semana.  Usou da palavra o Vereador Nei H. Haveroth, quando decidi ser 
candidato a Vereador, um dos meus objetivos era romper algumas coisas com a política 
tradicional, que eu via em alguns municípios, quando passava o processo eleitoral, 
quem perdia a eleição ficava quatro anos em Curitiba, usando de todas as forças para 
atrapalhar a realização administrativa de quem ganhava as eleições, muito já tem 
melhorado em nossa cidade, não era o caso daqui, era uma cultura estabelecida, eu 
quero ter esse compromisso sempre, de por um tijolo na construção das coisas, eu acho 
que temos amadurecido muito nesta questão política, exemplo disso foi esse processo 
de democracia que foi conduzido  esse processo de votação que ocorre ontem e na data 
de hoje. Parabenizo a mesa diretora e demais Vereadores. Aproveito para convidar os 
Vereadores e toda sociedade para uma audiência pública que será realizada neste 
quinta feira, Projeto denominado “caminhada pela paz”. Antes de encerrar a Sessão o 
presidente informou que devido ao feriado dia vinte e oito de outubro, ás Sessões serão 
realizadas, nos dias 29 ás nove e trinta horas e dia 30 ás quatorze e trinta horas.  
encerrou a presente sessão ordinária às quinze horas e quarenta e cinco minutos.  E 
nada mais havendo a tratar e a constar, foi lavrar por mim, Marina Rodrigues Toledo, a 
presente ata, que depois de lida e aprovada foi devidamente assinada pelo 1º Secretário 
e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de 
Cascavel.      
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